



《秘密关卡》每集围绕一个游戏世界展开故事,《永恒岛》主角由阿诺·施瓦辛格担任配音。

连看30遍,《秘密关卡》不仅赢在技术

近日,由《爱,死亡和机器人》团队打造的动画剧集《秘密关卡》上线后,受到大量关注和好评。目前在豆瓣网和IMDB上,该剧分别获得7.7分和8.1分的评价。有网友激动地写下评论:“叹为观止,无与伦比,《战锤40K》打戏我一连看了39遍!”

随着游戏产业的蓬勃发展,先进技术手段不断为影视作品赋能,而《秘密关卡》则展现了影视作品如何反哺游戏产业:为游戏作品注入更浓厚的文化底蕴,丰盈着游戏宇宙的世界观。

缘何被游戏媒体踩,但被影视观众点赞?

尽管国外知名游戏媒体IGN认为这是一部游戏作品的“营销剧集”,“难逃那种看完一堆游戏预告片后产生的疲惫感”,甚至辛辣地讽刺该剧“精准地呈现了《爱,死亡和机器人》如果一整季全是品牌联动内容的话,会是何种惨状”。但观众显然对IGN的评论并不认同,在IMDB上有网友针对性地写剧评:“千万别听IGN的,去享受这些短片吧,会让你重温玩游戏时的美好时光。”专业的游戏媒体打低分,而观众在影视媒体上打出高分,这或许也代表了《秘密关卡》的受众群体出现了明显的两极分化。

这一季中,《秘密关卡》每集围绕一个游戏世界展开故事,主题涵盖《大豆人》《龙与地下城》《战锤40K》《装甲核心》《虚幻竞技场》《师父》等经典游戏。剧集由《爱,死亡和机器人》团队操刀,保持了一贯的高水准制作,因此在很多观众看来,这部作品有精湛的视觉特效几乎是理所当然。但即便观众已对此有所预期,在看到《穿越火线》这一集时,仍然会被越来越真实的城市追车画面所震撼。

游戏与影视联系愈发紧密的另一个迹象是,越来越多的好莱坞演员参与到游戏动画剧集的制作中来。在由基努·里维斯担任面部捕捉的《装甲核心》这一集中,动画角色惟妙惟肖地再现了真人演员的神态表情,传递出人物经历战争后的心理创伤。而《永恒岛》的主角则由阿诺·施瓦辛格担任配音,他醇厚的嗓音配合角色骄傲自满的性格,为剧集增添了更多搞笑感。

然而,最让国内观众感到熟悉的,可能是《师父:匆匆一生》这一集。这集由法国游戏工作室开发的中华武术格斗游戏《师父》改编而来,继承了游戏中主角被击杀后能通过保命铜钱复活,但要付出寿命为代价的设定。剧中的主角前去复仇时是20岁左右的青年,第二天天亮归来时已垂垂老矣,虽然这让很多不了解游戏设定的国内观众感到困惑,但不妨碍他们对剧中纯正的中国功夫片味道以及唐人街文化表示赞叹。

学会讲故事,或许排在技术的前面

游戏能为玩家带来操作感和体验感,而影视则能为游戏丰富世界观,让游戏的文化属性更为浓厚,助力游戏的IP扩大影响力,拥有更为持久的生命力。《秘密关卡》将游戏进行影视化改编,让观众在欣赏剧情的同时,也能感受到游戏的魅力。已经有不少观众表示,在看完剧集后想要尝试体验相关游戏。

高质量动画剧集无疑是科技的“秀肌肉”,但娓娓道来讲故事的能力才能走进观众内心。《战锤40K》在国外是非常受欢迎的IP,拥有大量游戏粉丝。而此次《秘密关卡》剧集的改编也广受好评,四个战士执行生还几率为零的作战任务,展现出他们的力量与无畏。粉丝们毫不吝啬地表达赞美之情:“《爱,死亡与机器人》的创作团队是懂得如何打造精彩故事的。”而另一部《龙与地下城》的故事,则完美再现了此类游戏强调的不同职业之间分工合作的特色,点燃玩家重温游戏的热情。

与国内日益兴盛的微短剧需求不同,很多国外观众对《秘密关卡》的普遍评价是抱怨时长“太短”。该剧的单集时长大部分在10分钟以内,宏大的世界观往往刚刚崭露一角就戛然而止,不免让人感到意犹未尽。如果说画面特效是科技实力的展现,那么让观众欲罢不能的观剧感受,则是制作团队“讲故事能力”的证明。不依靠生硬地制造“爽点”或者搬运各种滥俗的“梗”,而是在一个短小的时间尺度里丝滑流畅地讲述一个精彩的故事,《秘密关卡》有许多值得国内同行研究的地方。

来源:文汇报

新编历史话剧《屈原》: 讲好屈原故事 绽放时代光彩



日前,新编历史话剧《屈原》获得第十七届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖,在屈原故里湖北宜昌引发观众热议。

“我们广泛汇聚优势力量、组织文艺工作者聚力创新,以现代叙事方式,再次将屈原的故事搬上舞台。”宜昌市委宣传部副部长陈珊珊说。

创新体现在新编历史话剧《屈原》的方方面面——创新非线性叙事方式,运用具有再生意义的艺术创作实践,赋予历史人物以现代人文意识,赋予历史意蕴以新的时代内涵;创新戏剧语言表达体系,以“新编无场次话剧”的形式,塑造了具有当代情感表述和精神深度的人物形象;创新舞台艺术表达和呈现形式,采用分层式舞台、移动式道具、剧情式灯光、沉浸式舞美等手法,营造神秘、灵动、瑰丽的“元宇宙”叙事空间。

“一开始写这个剧本,我心里完全没把握。”新编历史话剧《屈原》编剧、中央戏剧学院教授黄维若说,他多次走进宜昌、荆州、随州等地采风,收集大量历史文献资料,反复阅读屈原诗歌作品,整个剧本七易其稿。

“扮演屈原确实是不小的挑战。”剧中屈原的扮演者、上海戏剧学院音乐剧中心主任、话剧演员王洛勇说,“塑造屈原形象的过程中,我逐字逐句研读《楚辞》,走进博物馆感受楚人瑰丽的想象,从文物拓片上观察楚人的生活状态,沿着屈原流放之路采风,感悟屈原一路颠沛仍矢志不渝的坚贞,走进屈原故里感受当地群众对屈原的深深怀念之情,最终完成对屈原精神的追溯。”

“该剧除了立意新颖、构思新奇,更重要的是在历史命运、国家命运、文化命运、个人命运的交汇之中,写出了屈原心灵世界的新意,表现出荡气回肠的诗意。”中国艺术研究院话剧研究所所长宋宝珍说。

自2023年3月武汉首演至今,该剧先后在北京、上海、宜昌等地展演60余场,现场观演人数6万余人次,线上观众达1000万人次。

宜昌市委宣传部常务副部长覃照表示:“屈原文化是中华文化的瑰宝、长江文化的明珠、荆楚文化的翘楚,是彰显中华文明内核的重要符号。我们将延续历史文脉,坚定文化自信,从屈原精神宝库中不断汲取砥砺前行的磅礴力量。”

来源:光明日报

舞剧《归·家》首演 寄情闽南扇画

一椅一扇,道不尽相思苦;一潮一汐,望不断相思路。原创舞剧《归·家》近日在京首演,作品将小家情感与民族情怀交织,塑造出血浓于水、两岸一家亲的情感认同和民族认同,令人动容。

该剧以主人公李桂英和陈洪升的深情等待和执着思念为情感牵引,巧妙地以一幅扇画为线索,通过倒叙、回忆等艺术手法,生动展现了海峡两岸人民血脉相连、相互守候的动人故事。

剧中融入了簪花围、拍胸舞、提线木偶等众多闽南文化元素,这些文化瑰宝超越了地域限制,连接起共通的中华文明。此外,福建福安非遗“官浦油扇”制作技艺贯穿全剧,它承载着中华民族优秀的传统文化,寄托着传承千年的民族精神,更诉说着一代人的坚守与期盼。

作品站在当下回望历史,以李桂英一家做扇画的故事为主线,以李桂英与两岸相隔的恋人为缩影,聚焦他们对祖国的情感,以小人物映射大时代,通过文艺形式唤起民族亲情、期盼宝岛回归,展现两岸同根同源、同文同宗的骨肉亲情,表达两岸同胞期盼祖国统一的美好夙愿。

《归·家》由青年舞蹈家、国防大学军事文化学院创演系军旅舞蹈表演教研室副教授刘芳与北京舞蹈学院教师、国家一级演员曾明联合执导,军事文化学院师生打造。

来源:北京青年报